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Mesdames, Messieurs les Elus, 
Mesdames, Messieurs, 
 
 
 
 
La France vient de perdre un grand Homme d’Etat avec la disparition de l’ancien 
Président de la République, Valéry Giscard d’Estaing. 
 
Libéral et progressiste, esprit brillant et visionnaire, le Président Valéry Giscard 
d’Estaing a profondément transformé notre pays durant son septennat : 
 
Modernisation de la vie politique, volonté de bâtir une nouvelle force politique 
centrale, développement de l’industrialisation de la France, conception d’une 
démocratie décomplexifiée, de proximité et d’ouverture avec par exemple la 
possibilité donnée à la minorité parlementaire de pouvoir saisir le Conseil 
constitutionnel. 
 
Il est aussi l’homme de conquêtes de libertés nouvelles et d’avancées sociétales : 
droit des femmes avec la légalisation de l’avortement, droit de vote à 18 ans, 
divorce par consentement mutuel. 
 
Européen convaincu, il a œuvré à une Europe protectrice et a consolidé l’axe 
franco-allemand. 
 
Aujourd’hui, je souhaiterais vous faire partager ces quelques lignes écrites par le 
Président Valéry Giscard d’Estaing en 1976, dans un ouvrage intitulé 
« Démocratie Française ».  
 



Vous constaterez combien les mots et les idées résonnent encore avec 
clairvoyance dans notre actualité. 
 
Valéry Giscard d’Estaing écrit : 
 
« L’édification de notre société pluraliste exclut l’immobilisme, comme elle rend 
inutile la révolution.  
Elle passe par la réforme. Plus exactement, elle suppose que le corps social 
trouve en lui-même l’énergie nécessaire pour améliorer ce qui doit l’être, la 
maturité indispensable pour en débattre, la patience pour mettre en œuvre les 
réformes et la ténacité pour les faire aboutir. La force du lion et la patience du 
renard ». 
 
Nous adressons à sa famille et à ses proches toutes nos condoléances. 
 
Un registre de condoléances est ouvert et à la disposition des Deuillois dans le 
hall de la Mairie. 
 
En hommage à l’ancien Président de la République, Valéry Giscard d’Estaing, je 
vous remercie de bien vouloir respecter une minute de silence. 
 
 


